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1.

[gaz-e a kovetkez6 allitas: Minden olyan borgnak, aki ebben a szobdban van,
piros fiilei vannak.

Mi az alabbi allitasok tagadasa? (Két allitas akkor tagadasa egymasnak, ha
koziiliik minden esetben egy és csak egy igaz)

(a) Az osztalyban minden tanulé lany.
(b) Bergengociaban minden férfi gazdag vagy nincs felesége (vagy mindketts).
(¢) Az osztalyban van olyan lany, aki magasabb, mint 170cm.
(d) Bergengocidban van olyan ndg, aki gazdag és nincs gyereke.
Fogalmazzuk meg az alabbi allitas tagadésat gy, hogy ne szerepeljen benne
tagadoszo!
,Minden asszony életében van olyan pillanat, hogy szeretne olyat tenni, ami nem
szabad.”

Van két allitas, p és ¢q. Tudjuk, hogy ha p igaz, akkor ¢ is igaz. Kovetkezik-e
ebbdl, hogy ha ¢ nem igaz, akkor p sem igaz?

Tudjuk, hogy minden hémpoérd surjancs. Mondjuk meg minden alabbi allitasra,
hogy biztosan igaz, lehetséges, vagy biztosan hamis!

(a) Tudjuk valamirél, hogy nem hompors. Azt allitom, hogy ez surjancs.
(b) Tudjuk valamirél, hogy hémpord. Azt allitom, hogy ez nem surjancs.
(¢) Tudjuk valamirsl, hogy nem surjancs. Azt allitom, hogy ez hémpors.
(d) Tudjuk valamirél, hogy nem surjancs. Azt allitom, hogy ez nem homporé.
(e) Tudjuk valamirsl, hogy surjancs. Azt allitom, hogy ez nem hémpord.
Egy érettségi talalkozon kideriil, hogy mindenkinek vannak gyerekei. Hogyan
tudnank megcafolni az alabbi allitasokat? Mondjuk meg, hogy milyen bizonyité-
kot kéne mutatni annak igazolasara, hogy ezek az allitdsok nem igazak (lehetSleg
ne hasznaljuk a legfiatalabb, legidGsebb szavakat)!

(a) Mindenkinek a legiddsebb gyereke 10 évnél idGsebb.

(b) Mindenkinek a legfiatalabb gyereke 10 évnél idGsebb.

(c) Valakinek a legfiatalabb gyereke 10 évnél fiatalabb.

Hanyféleképpen iltethets le egy koralaki asztal koré 6 ember? Az elforgatassal
egymasba vihetd leiiltetéseket nem tekintjiik kiilonbozéknek.

Egy 6 héazasparbol allo tarsasag hanyféleképpen iiltethets le egy padra, ha a
hazastarsak egymas mellé iilnek? Es egy koralaka asztalhoz?

Hanyféleképpen iiltethetiink le n hazaspart egy padra, ha a hézastarsak egymas
mellé iilnek?
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Hanyféleképpen allhat fel 10 fia és 5 lany egy sorba tigy, hogy két lany ne alljon
egymas mellett?

Hany olyan sorrendje van az 1,2,...n szamoknak, amelyekben a paros és pa-
ratlan szamok felvéltva kovetik egymast?

Egy dobozban 51 piros, 62 zold és 30 sarga golyd van. Hanyat kell (csukott
szemmel) kihtizni ahhoz, hogy biztosan legyen koztiik

(a) legalabb két kiilonb6z6?
(b) legalabb harom piros?
(c) legalabb két azonos?

Egy 12 {6s tarsasagot egy szalloda két haromagyas és harom kétagyas szobajaban
kell elszallasolni. Hany kiilonboz6 szobabeosztés lehetséges, ha az azonos szamu
agyat tartalmazo szobakat nem kiilonboztetjiik meg egymastol?

Hényféleképpen lehet az 6tos lotton (90 szambol 6t6t htiznak ki) 6t6s, négyes,
illetve harmas talalatom? (Feltételezhetjiik, hogy a lottoszamokat mar kihuz-
tak.)

Hanyféleképpen valaszthatunk ki a {—10, -9, —8,...10} szamok koziil 4 kiilon-
boz6t a sorrendre valé tekintet nélkiil ugy, hogy a szorzatuk pozitiv legyen?

Hany olyan tizjegyd szam van, melyben a méasodik szamjegy 5-0s?
Hény olyan tizjegyi szam van, melyben szerepel az 5-0s szadmjegy?
Hany olyan 10 hosszu 0-1 sorozat van, melyben legalabb 8 darab egyes van?

Héany olyan négyjegyi szam van, melyben a jegyek szigortian monoton névekvé
sorrendben kovetik egymast?

Hanyféleképpen helyezhet el 20 kiilonbo6z6 zaszlo 10 szamozott zaszloriudra ugy,
hogy egy rudon tetszélegesen sok zészlo lehet (0 és 20 kozott), és az egyes
rudakon a zaszlok sorrendje nem szamit?

Egy cirkuszban az allatidomar 0sszesen 7 nagymacskat szeretne a porondra kiil-
deni. A cirkusznak tigrisei, oroszldnjai és parducai vannak, mindbdl legalabb 7
darab. Ha nem tudjuk megkiilonboztetni az azonos faju allatokat, akkor hanyféle
bevonulési sorrend koziil valaszthat az idoméar? Es ha a sorrend nem szamit?

Hanyféleképpen hizhatunk a 32 lapos magyar kartyapaklibol 4 lapot tgy, hogy
legyen benne

(a) piros vagy &sz?

(b) piros és asz?

Bizonyitsuk be, hogy
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